

NASA KOMUNA

glasilo ok szdl ljubljana vič-rudnik

leto XXX
številka 5
29. marec 1983

izhaja
štirinajstnevno



Tudi prava koledarska pomlad je prišla med nas. S tem pa tudi delo in skrb na vrtovih in njivah!

S SKUPNE SEJE PREDSEDSTEV OK SZDL IN OK ZSMS

Poročili premalo problemski

Na dnevnem redu te skupne seje sta bili v ospredju poročila o delu izvršnega sveta v letu 1982 in problematiki občinske vzgojno varstvene organizacije.

Po mnenju razpravljalcev je prvo poročilo o delu izvršnega sveta in upravnih organov sicer dosti pregledno in precej izčrpno, vendar žal še vedno premalo problemsko obdelano. Vsekakor bi kazalo spremeniti metodologijo priprave poročila, pri tem pa izpostaviti oceno kako se državna uprava podružlja, ali se delo z občani hitreje in racionalno opravlja. Predvsem slednje zadeva stanje na komunalno-gradbenem in premoženjsko-spornem področju. Kako poteka oziroma se izvaja problematika izpostavljena preko delegatskih vprašanj, je tudi področje, ki ga poročilo le površno obdeluje. Iz poročila pa niso razvidni tudi napor pri iskanju virov za financiranje krajevnih skupnosti, saj kot vemo, so le-te po odpravi glavarine ostale brez vira sredstev. Čeprav so bili še posebej v preteklem letu narejeni napor za intenzivnejši razvoj kmetijstva, je bilo v razpravi sprejeto stališče, da se iz sredstev, ki so namenjena za vlaganja v razvoj kmetijstva (kar 60 odstotkov lani zbranih sred-

stev je šlo za kompenzacije) delež za dvig kmetijske ravni odločneje zviša.

Razprava ob poročilu vzgojno-varstvene problematike pa se je v precejšnji meri gibala okrog osebnih dohodkov zaposlenih, ki so v povprečju kar za 40 odstotkov nižji kot dohodki v ostalih družbenih sferah. Zatorej tudi stališče obeh predsedstev, da se teži k izenačevanju osebnih dohodkov, kar je mogoče le z uveljavitvijo diferenciranega pristopa v posameznih družbenih dejavnostih, saj sedanji OD pogojujejo tudi slabo kadrovsko zasedbo v VVO. Več pa bi morali v vzgojno-varstvenih organizacijah razmišljati o razširitvi programov v smislu dodatnega vključevanja otrok (enkrat do dvakrat tedensko) oziroma v popoldanskem času (npr. vaški VVZ), s čimer bi dosegli večji obisk otrok. Ob tem pa je treba ugotoviti, zakaj interes staršev za vključevanje predšolskih otrok v 80-urni program predpriprave za šolo upada.

Resno pa je bilo tudi opozorilo, da se je ob neorganiziranem pristopu k novemu delovnemu času povečala obremenjenost zaposlenih v VVZ, kar bistveno vpliva na neracionalno in dražje poslovanje.

Zamenjava osebnih izkaznic

Nova določila zakona o osebni izkaznici in na njegovi podlagi izdani podzakonski predpisi zahtevajo, da vsi občani do 12. oktobra 1984 zamenjajo svoje osebne izkaznice. Po tem datumu občani ne bodo več upravičeni uveljavljati svojih pravic in izvrševati dolžnosti s staro osebno izkaznico.

Zamenjavo osebnih izkaznic izvršujejo občine, in sicer po razporedu posameznih krajevnih skupnosti. Pravkar smo končali zamenjavo za krajevno skupnost »Milan Česnik«, od 30. marca do 22. aprila 1983 pa je določena zamenjava za krajevno skupnost »Malči Belič«, in sicer vsak delovni dan nepretrgoma od 8. do 16. ure. Zamenjava se bo vršila v sosednji občinski stavbi Trg MDB 14.

Občine vabimo s pismenimi vabili na podlagi sezamov imetnikov osebne izkaznice, ki jih je pripravil Mestni sekretariat za notranje zadeve. Na vabilu je navedeno, da mora občan prinesiti s seboj dve predpisani fotografiji (črno-belo ali barvno 3x3,5 cm), staro osebno izkaznico in 15 dinarjev.

Posebej ponovno seznanjamo občane s pogoji za zamenjavo osebnih izkaznic:

1. Občani, ki te obveznosti v skladu s posebnimi predpisi nimajo urejene, si morajo pred zamenjavo osebne izkaznice zagotoviti prijavo stalnega prebivališča ali spremembo naslova stanovanja v kraju, kjer tudi dejansko stalno prebivajo. Občan bo lahko zamenjal osebno izkaznico, če ima dejansko in prijavljeno stalno prebivališče na območju svoje krajevnosti. Ekipe za zamenjavo osebnih izkaznic bodo namreč imele ažurirane sezname vseh stalno prijavljenih upravičencev do osebne izkaznice za posamezna območja krajevnosti. V primeru neurejene prijave stalnega prebivališča

ne bo tega občana v seznamu upravičencev za zamenjavo osebnih izkaznic, zato mu ekipa ne bo mogla zamenjati predložene listine.

2. V primerih, kadar imajo občani v starih osebnih izkaznicah vpisane nepravilne podatke o osebnem imenu ali kraju oziroma datum rojstva, si morajo pravočasno preskrbeti izpiske iz



rojstne matične knjige, ki so osnova za pravilnost teh podatkov v osebni izkaznici. Brez navedenih izpiskov ekipe ne bodo vpisovale spremenjenih osebnih podatkov v nove osebne izkaznice.

3. Opozarjamo občane, da si pravočasno preskrbijo dve predpisani fotografiji za osebno izkaznico. O akciji zamenjave teh listin so bili fotografirani v Ljubljani opozorjeni, prav tako pa tudi o izdelovanju predpisanih fotografij, ki morajo kazati pravo podobo občana, izdelane na belem tankem fotografemski papirju brez retuš, v velikosti 3x3,5 cm itd.

4. Vsi tisti občani, ki imajo nove hiše in še nimajo določenih hišnih števil si morajo preskrbeti pri mestni geodetski upravi v Ljubljani, Cankarjeva 1/III sklep o določitvi hišne številke. Številko bo geodetska uprava določila. Na podlagi navedenega sklepa bo občan pri zamenjavi osebne izkaznice izpolnil in predpisal obrazec »Prijava-odjava stalnega prebivališča, sprememba naslova stanovanja« (SEL obrazec), s katerim bo v tem primeru izvršil tudi prijavo odjavo obveznosti, hkrati pa se mu bo zamenjala osebna izkaznica s podatkom (pravilne) hišne številke.

Občani, ki iz upravičenih razlogov ne morejo zamenjati osebne izkaznice v času, navedenem v vabilu, lahko to store kasneje na sedežu Mestnega sekretariata za notranje zadeve Ljubljana, Mačkova ulica 1 od 7. do 19. ure vsak delovni dan, lahko pa tudi na občini v stavbi Trg MDB 14 vsak delovni dan od 8. do 16. ure.

Ob zamenjavi osebnih izkaznic v mesecu marcu za krajevno skupnost »Milan Česnik« ugotavljamo, da je odziv občanov dokaj slab, zato ponovno opozarjamo, da občani zamenjavo osebnih izkaznic opravijo in ne čakajo, kajti tolikšnemu številu zamudnikov ne bo mogoče brez dolgega čakanja zamenjati osebne izkaznice.

S SKUPNE SEJE PREDSEDSTEV OK ZKS IN OS ZSS

Več pomoči delegatom

Nedvomno je bila razprava o delovanju delegatskega sistema na tej skupni seji obeh predsedstev kritična, predvsem v smislu odločnosti, da vendarle pristopimo k razreševanju vzrokov in slabosti. Ugotovitve, ki so se vrstile v razpravi in bile v uradih tudi izpostavljene, so po mnenju razpravljalcev pravzaprav takšne, kakor tiste iz prvih let uveljavljanja delegatskega sistema. Torej, kljub številnim razpravam in ocenam bistvenih korakov ni bilo storjenih. To pa je bila tudi iztočnica za delovanje »energičnih« in odločnih sklepov ter stališč obeh predsedstev.

Z ozirom na to, da se srečujemo tudi z vprašanji primernosti izbora delegatov v vseh sredinah, je potrebno preko SZDL in RS trajno evidentirati in tudi predlagati tiste, ki so pripravljeni tudi sami aktivno delovati in upoštevati njihov interes. Tudi v tem tretjem mandatu se srečujemo z neprimernejšo oblikovanju konferenc delegacij in določitev nosilcev vodij delegacij, kar marsikdaj iz povsem objektivnih razlogov onemogoča delegatsko delovanje (povezovanje 2-3 zaposlenih v nekem obratu, OZD z delavci v več občinah...)

Pobuda za spremembo zakona

Soglasna je bila zatorej pobuda za spremembo zakona o volitvah in delegiranju, tako, da se 35. člen v poglavju 39. členom spremeni v smislu oblikovanja enotnih delegacij TOZD z njihovimi dislociranimi enotami oziroma bi več dislociranih enot enakih ali podobnih dejavnosti lahko oblikovalo skupne delegacije. Delegacije v združenem delu so nemalokrat prepuščene samim sebi, saj praktično ni zaslediti povezave s poslovnimi in strokovnimi organi, sodelovanje z družbenopolitičnimi in samoupravnimi organi pa je precej šib-

ko. Vsekakor se bodo morali izvršni odbori sindikatov bolj angažirati za učinkovitejše delovanje delegatskega sistema tudi v tej smeri. O delu delegacij pa morajo njihovi vodje vsaj enkrat letno poročati na članskem sestanku, prav pa bi bilo, da bi o tem spregovorili tudi pred svojimi volilci. Te vezi namreč postajajo tudi v KS vse preveč razrahljane.

Poenostaviti oblike usposabljanja ter gradiva

Vprašanje usposobljenosti delegatov ostaja pritrto. Opravljenih je bilo več seminarjev, pa vendar se zdi, da delegati preko teh oblik (predvsem, ko gre za precej teoretično obliko izobraževanja) ne dobijo dovolj »znanja« za delegatsko odločanje. Občinski sindikalni svet je s tako imenovanimi seminarji storil korak naprej kar bi kazalo posnemati, saj delegati pričakujejo predvsem osnovne praktične napotke za uspešno opravljanje vloge delegata.

Z izjemo gradiv za sejo občinske skupščine (razmeroma dobro pripravljeno), pa ostajajo gradiva za SIS še vedno strašansko obsežno in celo nerazumljivo. To pa realno gledano delegate vse prej kot stimulira pri njihovem delovanju. Akcija za odpravo tega mora biti odločna, več pobud in zahtev pa morajo dati tudi delegati sami. Pobud in predlogov za oblikovanje dnevnih redov skupščine s strani delegatov, OZD KS in družbenopolitičnih organizacij praktično ni zaslediti. To pa pomeni, da brez teh navsezadnje tudi ne bo kmalu zaslediti krajskih dnevnih redov, nad katerimi se vsi kaj radi pritožujejo.

Nad vrsto misli in konkretnih zaključkov iz te razprave naj povzamemo še to, da bo potrebno v večji meri upoštevati mnenja in predloge delegatov do obravnavne problematike.

ZA ČISTO IN ZELENO LJUBLJANO

V soboto, 16. aprila!

Spomladanska očiščevalna akcija pod geslom »Za čisto in zeleno Ljubljano«, ki jo pripravljamo za soboto dne 16. aprila, nas bo povečini našla v našem bivalnem okolju; naša dolžnost je, da se kot krajanji aktivno vključimo v urejanje svojega okolja. Vendar pa bomo morali tudi že v času pred 16. aprilom vsaj nekaj skrbni posvetiti tudi našemu delovnem okolju.

Vključimo se v akcije, ki bodo ta dan potekale po krajevnih skupnostih in delovnih organizacijah!

Za naše bivalno in delovno okolje moramo poskrbeti predvsem sami!

Koordinacijski odbor
za čisto in zeleno Ljubljano

SKUPŠČINA OBČINE POKROVITELJ

Republiško tekmovanje v prometu

23. aprila se bodo najboljši pionirji in srednješolci na igriščih OŠ Marjan Novak-Jovo pomerili na 15. republiškem tekmovanju »Kaj veš o prometu« za osnovne šole odnosno na 11. republiškem tekmovanju za srednje šole. Svet za preventivo in vzgojo v cestnem prometu je že imenoval poseben organizacijski odbor, pokroviteljstvo nad tekmovanjem pa je sprejela skupščina občine. Še to, občinsko tekmovanje »Kaj veš o prometu« pa bo prav tako na viški šoli in sicer 9. aprila.